Rachunkowos$¢ finansowa — przykladowe pytania testowe

1. Zakup za gotowke materialow, ktore zostaty przyjete nastepnie do magazynu jest:
a)  Kosztem produkciji,
b) Nakladem,
c) Woydatkiem
d) Zadne z powyzszych

2. Roczne obroty konta strat nadzwyczajnych przenoszone sg na:
a) Konto kosztow
b)  Konto rozliczen miedzyokresowych kosztow
¢) Konto rozliczen migdzyokresowych przychodow
d) Zadne z powyzszych (konto wyniku finansowego)

3. Rozchod sprzedanych wyrobow gotowych wyceniany jest wg:
a) Ceny nabycia
b) Ceny zakupu
c) Ceny sprzedazy
d) Zadne z powyzszych (kosztu wytworzenia)

4. Przychod ze sprzedazy wyrobow gotowych obliczany jest jako iloczyn ilosci sprzedanych wyrobow i:
a)  kosztu wytworzenia tych wyrobow
b)  cenynabycia tych wyrobow
C) ceny zakupu tych wyrobow
d) zadne z powyzszych (ceny sprzedazy tych wyrobow)

5. Dodatnia r6znica mi¢dzy przychodem ze sprzedazy wyrobow gotowych a kosztem ich wytworzenia jest
okreslana jako:

a)  zysk brutto ze sprzedazy

b)  zysk netto

€)  zysk na pozostalej dziatalno$ci operacyjnej

6. Rownanie bilansowe mozna przedstawi¢ za pomoca relacji:
a)  aktywa netto = aktywa +zobowigzania
b) zobowigzania = aktywa + kapital wlasny
c) aktywa netto = aktywa — zobowigzania
d) zobowiazania = kapital obcy — aktywa
e) zadne z powyzszych

7. Nakoncie ,wynik finansowy” zysk wystepuje jako:
a) saldo kredytowe
b) saldo debetowe
€) suma obrotowstrony Ct
d) Zadne z powyzszych

8. Do srodkow pienigznych zalicza sig:
a)  zagraniczne $rodki ptatnicze
b)  rozrachunki z odbiorcami
¢)  rozrachunki z dostawcami
d) Zadne z powyzszych

9. Podstawa ksiggowania na koncie 130 ,Kasa” jest:
a) raport kasowy
b)  wyciag bankowy
c) protokot
d) dokument polecenie przelewu
e) zadne z powyzszych

10. Do konta ,yozrachunki z tytutu wynagrodzen” ewidencja analityczna:
a) moze by¢ prowadzona
b)  musi by¢ prowadzona
€) musi by¢ prowadzona w okre$lonych przypadkach
d) zadne z powyzszych



11. Wycena materiatow do bilansu musi by¢ dokonana:

wedtug ceny zakupu

wedtug ceny nabycia

wedtug kosztu wytworzenia

wedtug ceny zakupu pomniejszonej o odchylenia od cen ewidencyjnych materiatow

12. Naleznosci w walucie obcej podlegaja wycenie na dzien bilansowy wedtu:

3)
b)
c)
d)

kursu kupna NBP

kursu sprzedazy NBP

kursu sprzedazy banku, z ktorego ustug korzysta jednostka
zadne z powyzszych (kursu sredniego NBP)

13. Zobowigzania w walucie obcej podlegaja wycenie na dzien bilansowy wedtug:

3)
b)
c)
d)

kursu kupna NBP

kursu sprzedazy NBP

kursu sprzedazy banku, z ktérego ustug korzystajednostka
zadne z powyzszych (kursu $redniego NBP)

14. Przy wycenie bilansowej srodkow trwatych ich warto$¢ poczatkowa jest pomniejszana o:

a)
b)
c)
d)
e)

odchylenia od cen ewidencyjnych
koszty modernizacji

koszty biezacego utrzymania
odpisy umorzeniowe

zadne z powyzszych

15. Do warto$ci niematerialnych i prawnych zalicza si¢:

3)
b)
c)
d)

prawo wieczystego uzytkowania gruntow

spotdzielcze prawo do lokalu

koszty prac rozwojowych zgromadzone na koncie ,czynne rozliczenia miedzyokresowe kosztow”
zadne z powyzszych

16.Jesli cenanabycia sktadnika aktywow przekracza 10 000 zt to:

a)
b)

c)
d)

e)

trzeba ten sktadnik zaliczy¢ do srodkow trwatych, jesli spetnione sg dodatkowe warunki
trzeba ten sktadnik zaliczy¢ do §rodkoéw trwatych bez koniecznosci spetniania dodatkowych
warunkow

mozna ten sktadnik zaliczy¢ do $srodkow trwatych, po spetnieniu dodatkowych warunkow
mozna ten sktadnik zaliczy¢ do §rodkow trwatych bez koniecznos$ci spetniania dodatkowych
warunkow

zadne z powyzszych

17. Do biernychrozliczen migdzyokresowych kosztow zalicza sig:

Zaptacong z gory prenumerate czasopism fachowych na nastepny rok
Zaptacong z gory prowizje bankowa od udzielonego kredytu bankowego
Planowang rat¢ odpisu na przewidywane koszty remontow

Koszty amortyzacji

Zadne z powyzszych

18. Do czynnych rozliczeni migdzyokresowych kosztow zalicza sig:

a)
b)
c)
d)

Zaptacong z gory prenumerate czasopism fachowych na nastepny rok
Planowang rate odpisu na przewidywane koszty remontow

Koszty amortyzacji

Zadne z powyzszych

19. Wystepowanie rozliczen mi¢dzyokresowych kosztow jest zwigzane z zastosowaniem w rachunkowosci

zasady:
a)
b)
c)
d)

Ostroznej wyceny

Memoriatowej

Kasowej

Zadne z powyzszych (wspétmierno$ci przychodéwi kosztow)



20. Na wynik z dziatalno$ci gospodarczej maja wptyw m.in.:
a)  Zyski nadzwyczajne
b)  Pozostate przychody operacyjne
¢) Podatek dochodowy
d) Zadne z powyzszych

21.Na wynik ze sprzedazy maja wplyw:
a)  Pozostale koszty operacyjne
b)  Straty nadzwyczajne
¢) Podatek dochodowy
d) Zadne z powyzszych (kosztyi przychody z dziatalno$ci operacyjne;j)

22. Zaptacona kara umowna jest ksiggowana jako:
a)  Straty nadzwyczajne
b) Koszty finansowe
€) Pozostale koszty operacyjne
d) Zadne z powyzszych

23. Dodatnie roznice kursowe sg przyktadem:
a)  Zyskow nadzwyczajnych
b)  Strat nadzwyczajnych
¢) Pozostatych przychodow operacyjnych
d) Pozostalych kosztow operacyjnych
e) Zadne z powyzszych (przychodow finansowych)

24. Przy ewidencji kosztowtylko w uktadzie rodzajowym wynik finansowy moze by¢ ustalany:
a)  Jedynie wariantem kalkulacyjnym
b)  Jedynie wariantem poréwnawczym
€) Wariantem poréwnawczym lub kalkulacyjnym w zalezno$ci od decyzji kierownika jednostki
d) Zadne z powyzszych

25. Przy ustalaniu wyniku finansowego wariantem poroéwnawczym zwi¢kszenie stanu produktow:
a) Pomniejszakoszty rodzajowe za dany okres
b) Zwigksza koszty rodzajowe za dany okres
C) Zmniejsza koszty w uktadzie funkcjonalnym
d) Zwigksza koszty w uktadzie funkcjonalnym
e) Zadne zpowyzszych

26. Zysk oznacza:
a)  zmniejszenie kapitatow whasnych
b)  wzrost aktywow
c) spadek pasywow
d) zadne z powyzszych

27. Zmiana stanu produktéw wystepuje w przypadku stosowania przez przedsi¢biorstwo:
a) porownawczego wariantu rachunku zyskow i strat
b)  kalkulacyjnego wariantu rachunku zyskow i strat
¢) funkcjonalnego wariantu rachunku zyskow i strat
d) Zadne z powyzszych

28. Za nieprzestrzeganie przepisow Ustawy o rachunkowosci w zakresie sprawozdawczosci finansowe;j
kierownikowi jednostki:

a)  Nie groza zadne sankcje

b)  Groza sankcje dyscyplinarne

c) Groza sankcje ze strony wojewody

d)  Zadne zpowyzszych (sankcje karne)

29. Zestawienie obrotowi sald kont ksiegi gldéwnej ujawni:
a) Ksiggowanie na wtasciwych stronach kont, ale kwoty niezgodnej z dokumentem
b)  Omytkowe wprowadzenie do ewidencji ponownie tego samego dokumentu ksiggowego
c) Ksiggowanie po jednej stronie konta
d) Zadne z powyzszych



30. Wycena wartosci poczatkowej nabytych warto$ci niematerialnych i prawnych moze by¢ dokonana:
a)  Wedlug kosztu wytworzenia
b)  Wedlug ceny nabycia
c) Wedlug warto$ci godziwej
d) Zadne z powyzszych

31. Ujemna wartos¢ firmy wystepuje gdy:
a) Cena nabycia > od warto$ci godziwej aktywow netto
b)  Cenanabycia < od warto$ci godziwej aktywOw netto
€) Cenanabycia = warto$ci godziwej aktywow netto
d) Zadne zpowyzszych

zob. art. 33 ust. 4 Ustawy o rachunkowosci

32. Przepisy podatkowe okre$laja minimalny okres umorzenia licencji na programy komputerowe jako:
a) 24 miesigce
b) 36 miesiecy
c) 60 miesiccy
d) zadne z powyzszych

33. Ustawa o rachunkowosci okre§la minimalny okres umorzenia licencji na programy komputerowe jako:
a) 24 miesiagce
b) 36 miesigcy
c) 60 miesiccy
d) Zadne z powyzszych

34. Srodkiem trwatym nie sa:
a) ulepszeniaw obcych $rodkach trwatych
b) grunty
€) $rodki transportu
d) zadne z powyzszych

35.Ktorazalezno$¢ nie moze by¢ prawdziwa w zadnej sytuacji:
a)  Umorzenie = amortyzacja
b)  Umorzenie > amortyzacja
¢) Umorzenie < amortyzacja
d) Zadne z powyzszych

36. Amortyzacja ,jednorazowa” do wysoko$ci 50 000 Euro dla podatnikow podatku CIT w momencie
rozpoczecia dziatalnosci gospodarcze;:

a) Jestobowigzkowa w roku kalendarzowym rozpoczecia dziatalno$ci

b)  Niejest obowiazkowa w roku kalendarzowym rozpoczecia dziatalno$ci

€) Jestmozliwa w roku nastepujagcym po roku rozpoczecia dziatalno$ci

d) Zadne z powyzszych

37.Nieplanowe odpisy amortyzacyjne obcigzaja:
a)  Przychody operacyjne
b)  Pozostate koszty operacyjne
€)  Zyski nadzwyczajne
d) Koszty finansowe
e) Zadne z powyzszych

38. Budynki i budowle wybudowane na cudzym gruncie
a) Podlegaja odpisom amortyzacyjnym niezaleznie od przewidywanego okresu uzywania
b) Podlegaja odpisom amortyzacyjnym gdy przewidywany okresie ichuzywania jest dtuzszy niz rok
¢) Nie podlegaja odpisom amortyzacyjnym
d) Zadne zpowyzszych

39. Grunty i prawa wieczystego uzytkowania gruntow:
a)  Podlegajg odpisom amortyzacyjnym niezaleznie od przewidywanego okresuuzywania
b) Podlegaja odpisom amortyzacyjnym gdy przewidywany okresie ich uzywania jest dtuzszy niz rok
¢) Nie podlegajg odpisom amortyzacyjnym
d) Zadne z powyzszych



40. Odpisy amortyzacyjne od srodkow trwatych zgodnie z planem amortyzacji uyjmuje si¢ w:
a) funduszach wiasnych,
b)  kosztach operacyjnych,
€) pozostatychkosztach operacyjnych
d) Zadne z powyzszych

41. Zasada zakazu kompensaty oznacza:
a) ustalenie oddzielnie wartos$ci poszczegdlnych sktadnikow aktywow i pasywow, przychodow
i zwigzanych z nimi kosztow, jak tez zyskow i strat nadzwyczajnych,
b) tylko zakaz kompensaty rozrachunkow,
c) tylko zakaz kompensaty przychodow i kosztow.

42. Zakupione $rodki trwale w ciggu roku obrotowego przyjmuje si¢ w warto$ci poczatkowej stanowiacej:
a)  ceng nabycia,
b)  ceng sprzedazy netto,
C)  warto$¢ rynkows
d) zadne z powyzszych

43. Udzialy objete w zamian za wktad wniesiony do spotki z o. 0. stanowig w jednostce wnoszacej:
a)  dlugoterminowe aktywa finansowe,
b) rzeczowe aktywa trwate,
€)  wartosciniematerialne i prawne
d) zadne z powyzszych

44. Kredyt bankowy w momencie przelania srodkowna konto z tego tytutu spowoduje:
a) tylko powstanie zobowigzan wobec banku,
b)  zwigkszenie §rodkow pienieznych i przychoddéw finansowych,
c) zwigkszenie $rodkow pieni¢znych i powstanie zobowigzania wobec banku
d) Zadne z powyzszych

45. Zakup za gotowke srodka trwatego:
a) zwigkszy sume bilansows,
b)  nie zmieni sumy bilansowej i struktury aktywow,
C) nie zmieni sumy bilansowej, ale zmieni strukture majatku
d)  zadne z powyzszych

46.Zobowigzania z tytutu dostaw wycenia si¢ na dzien bilansowy:
a)  wedlug warto$ci nominalnej,
b)  wkwocie wymagajacej zaptaty,
€) nie podlegajgw ogdle wycenie
d) zadne z powyzszych

47.Dzien bilansowy oznacza:
a)  dzien, na ktory jednostka sporzadza sprawozdanie finansowe,
b)  wylacznie 31 grudnia kazdego roku,
€) dzien sporzadzenia sprawozdania finansowego
d)  Zadne z powyzszych

48. Cto zaptacone przez podatnika, przy zakupie §rodka trwatego za granica zalicza si¢ do:
a)  wydatkow danego miesigca,
b)  wydatkéw inwestycyjnych, zwigkszajacych warto$¢ poczatkowa srodka trwatego,
c) kosztow zakupu,
d) Zadne z powyzszych

49. Zasada ciagtosci stosowanych metod rachunkowosci:
a)  nie pozwala zmienia¢ metod rachunkowo$ci,
b)  dopuszcza zmiany metod w dowolnym momencie, ale z podaniem uzasadnienia,
C) zezwala na zmiany metod, ale tylko od poczatku roku obrotowego,
d) zadne z powyzszych.



50. Kredyt krotkoterminowy to zawsze:
a) zobowigzanie wobec banku na okres powyzej roku,
b)  element kapitatu obcego,
€) zrédio finansowania §rodkow obrotowych,
d)  Zadne z powyzszych.

51. Cena sprzedazy netto to:
a) cenasprzedazy,
b)  cena sprzedazy pomniejszona o koszty, ktore nalezy ponies¢ w celu dokonania sprzedazy,
¢) cenarynkowa
d) Zadne z powyzszych

52.Koszt wytworzenia sprzedanych produktow obejmuje:
a)  wszystkie koszty rodzajowe okresu,
b)  koszty bezposrednie i uzasadniong cz¢$¢ kosztow posrednich produkeji,
€)  wszystkie koszty bezposrednie i po$rednie
d)  zadne z powyzszych

53.Zachowanie zasady ostroznej wyceny oznacza m.in. uwzglednienie:
a)  wszystkich kosztow i przychodow w okresie,
b)  wylacznie niewatpliwych przychodoéw i zyskow,
€) wylacznie niewatpliwych kosztow i strat,
d) zadne z powyzszych

54.Zgodnie z przepisami ustawy o rachunkowo$ci udzialy (akcje) wtasne wykazuje si¢ w sprawozdaniu
finansowym:

a)  waktywach bilansu ze znakiem dodatnim,

b)  w pasywach bilansu ze znakiem ujemnym,

c) pozabilansowo,

d) zadne z powyzszych

55. Wynik finansowy brutto to:
a)  zysk lub stratabrutto obliczony zgodnie z zasadami rachunkowosci,
b) podstawa opodatkowania,
c)  zysk lub strataz dziatalno$ci operacyjne;j.

56. Dyskonto z tytulu sprzedazy weksli obcych przed terminem wykupu stanowi sktadnik:
a)  kosztow finansowych,
b) przychodow finansowych,
€) pozostatych kosztow operacyjnych.

57. Wedtug ustawy o rachunkowosci warto$¢ nabytych programéw komputerowych zalicza si¢:
a) zawsze do kosztow dziatalno$ci biezacego okresu,
b)  do warto$ci niematerialnych i prawnych, jezeli przewidywany okres ich uzywania jest dtuzszy niz 1
rok,
€) do pozostatych §rodkow trwatych, jezeli okres ich uzywania jest dtuzszy niz 1 rok.

58. Naliczone odsetki od zobowigzan przeterminowanych na dzien bilansowy sg uyymowane w rachunku zyskow
i strat, a wynika to m.in. z:

a) zasady zakazu kompensaty pozyciji,

b)  zasady ostroznej wyceny,

c) zasady kasowej.

59. Optacenie prenumeraty na kolejny rok jest:
a)  kosztemdanego okresu,
b)  kosztemdanego i wydatkiem przyszitego okresu,
€) kosztem przysztego i wydatkiem danego okresu.

60. Weksle obce o terminie wykupu do trzech miesiecy od daty wystawienia zalicza si¢ do:
a)  innych $rodkéw pieni¢znych,
b)  papieréw warto§ciowych krotkoterminowych,
¢)  dtuznych papierow wartosciowych.



61. Koszty budowy nowych srodkow trwatych:
a)  zwickszajg warto$¢ srodkow trwatych w budowie,
b)  zwigkszaja koszty okresu, w ktorym je poniesiono,
€) sarozliczane w czasie jako rozliczenia migdzyokresowe.

62. Ustawa o rachunkowosci zezwala na wyceng na dzien bilansowy inwestycji zaliczanych do aktywow
trwatych:

a)  wedlug ceny nabycia pomniejszonej o odpisy z tytutu trwatej utraty wartosci,

b)  wuzasadnionej, wiarygodnie oszacowanej warto$ci,

c) wedlug ceny sprzedazy netto.

63. Warto$¢ pozostatosci §rodka trwatego (warto$¢ rezydualna) to:
a)  wartos$¢ nabycia $rodka,
b)  warto$¢ mozliwa do uzyskania w momencie sprzedazy $rodka trwatego,
c) warto$¢ mozliwa do uzyskania w momencie likwidacji lub wycofania $rodka trwatego z uzywania.

64. Zobowiazania wycenia si¢ na dzien bilansowy:
a)  w warto$ci nominalnej,
b)  w warto$ci godziwej,
€) w warto$ci wymagajacej zaplaty, przy czym zobowigzania finansowe, ktorych uregulowanie zgodnie z
umowga nastepuje droga wydania aktywow finansowych innych niz $rodki pieni¢zne lub wymiany na
instrumenty finansowe — wedtug wartos$ci godziwe;j.

65. Ustawa o rachunkowosci zezwala na wyceng na dzien bilansowy inwestycji krétkoterminowych:

a)  wedlug ceny nabycia lub ceny (warto$ci) rynkowej, zaleznie od tego, ktora z nich jest nizsza, a
krotkoterminowe inwestycje, dlaktorych nie istnieje aktywny rynek w inny sposob okreslonej
warto$ci godziwej,

b)  wedlug ceny nabycia pomniejszonej o odpisy z tytutu trwatej utraty wartosci,

€) wkwocie wymaganej zaplaty.

66. Dodatnia réznica wartosci netto sSrodkoéw trwatych powstata na skutek aktualizacji wyceny:
a) zwigksza rozliczenia miedzyokresowe przychodow,
b)  obcigza przychody danego okresu,
c) zwigksza warto$¢ kapitatu (funduszu) z aktualizacji wyceny.

67.Zgodnie z ustawg o rachunkowosci odpisom amortyzacyjnym nie podlegaja:
a)  $rodki trwate w budowie,
b)  nabyte prawa majatkowe,
c) $rodki trwate o niskiej warto$ci poczatkowe;j.

68. Srodki trwate w budowie zalicza si¢ do:
a) rzeczowych aktywow trwatych,
b)  warto$ci niematerialnych i prawnych,
c) dlugoterminowych aktywow finansowych.

69. Przekazane przez firme zaliczki na poczet zapasow wykazuje si¢ w bilansie w pozycji:
a) zobowigzan,
b) zapasow,
€) nalezno$ci,
d) Zadne z powyzszych.

70. Odpowiedzialno$¢ za wykonywanie obowigzkow w zakresie rachunkowosci ponosi:
a)  kierownik jednostki,
b)  osoba, ktorej okreslone obowigzki zostang przypisane za jej zgoda (forma pisemna),
c) gtowny ksiggowy,
d) zadne z powyzszych.

71.Koszty ulepszenia §rodka trwatego obejmuja:
a)  koszty biezacej naprawy,
b)  koszty modernizaciji,
c)  koszty remontu,
d)  zadne z powyzszych.



72.Ktoére z wymienionych zdarzen nie powoduje powstania obowigzku zamkniecia ksiag rachunkowych:
a)  sprzedazjednego z zaktaddow wchodzacych w sktad przedsiebiorstwa,
b)  otwarcie likwidacji lub ogtoszenie upadtos$ci,
€) zmiana formy prawnej przy kontynuowaniu w sposob nieprzerwany dotychczasowej dziatalno$ci
gospodarczej.

73. Roczne sprawozdanie finansowe w jednostkach kontynuujacych dziatalno$é sporzadza si¢ w terminie:
a) nie pdzniej niz w ciggu 3 miesigcy od dnia bilansowego,
b)  wkazdym przypadku - do 31 marca nastgpnego roku obrotowego,
C) ustalonym przez organ zatwierdzajacy sprawozdanie finansowe.

74. Optacone z gory ubezpieczenie majatku za rok nastepny stanowi w momencie optacenia pozycje:
a)  kosztow biezacego roku,
b) aktywow,
C) pasywow,
d) zadne z powyzszych.



